

两条地下通道连接火车站东西广场

引导东广场的人流进入西广场,方便地铁换乘

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日,记者从郑州市城乡规划局交通规划处了解到,根据郑州火车站现状,将规划建设火车站东西广场联络通道,未来还将利用地下通道作为东西出站口与地铁、公交等换乘的重要通道。

规划局交通规划处工作人员告诉记者,规划南北两个东西广场地下步行通道,连接火车

站东西广场,由于受现状建筑影响,通道规划净宽应不小于6米,净空不低于3.25米。“很重要的原因就是利用这两个步行通道,作为以后轨道交通1号线站点的连接通道。”工作人员说,规划施工时还将根据实际情况最终确定。

根据目前规划示意图显示,两条通道布置于兴隆街和大同路,平行下穿郑州火车站,连接东西广场。

因为郑州火车站西广场运行后,一直人流量较小,并未达到设计时预测的人流量,通过建设地下通道后,将引导东广场的人流进入西广场,减轻东广场人流压力。

规划人员表示,虽然可以利用地下通道进行人流引导,但还需要真正的配套交通布置跟得上,如出租车、公交车、地铁的站点线路布置要到位,才能真正使西广场人流量和车流量达到预计的标准。

幸福路小学南校区 陇西小学南校区 昨日挂牌

□晚报记者 张勤

本报讯 昨日上午,二七区幸福路小学南校区、陇西小学南校区分别举行挂牌仪式。作为郑州市优质教育倍增工程的项目,幸福路小学托管佛冈小学,陇西小学托管交通路小学,两所热点小学将和被托管小学实行“一校制”。

据了解,二七区在2011年承担的中小学优质教育学位已经全部到位,秋季开学,将新增起始年级42个班、1950个学位。

幸福路小学南校区项目,是原来的二七区佛冈小学,总投资2000万元,项目一期工程已经完工,二期工程正在紧张建设当中。今年秋季开学,该项目将新增6个班、270个优质教育学位。其中,幸福路小学将发挥本校的艺术特色,在南校区计划开设2个艺术特长班。幸福路小学选派1名业务副校长及5名骨干教师到南校区进行教学与管理,移植幸福教育理念,打造学校品牌。

陇西小学南校区项目,是在二七区交通路小学的基础上,采取“一校制”的管理模式,陇西小学及其南校区统一招生、平行编班、同步教学、共享资源,确保两校区在工作上实现“四个一致”,即要求一致、步调一致、评价一致、效果一致。陇西小学将选派1名业务副校长、1名教导主任及4名骨干教师到南校区参与管理与教学。

在优质教育倍增资源工程中,二七区安排资金1.59亿元,启动18个倍增项目,计划两年内实现优质教育资源起始年级由现在的45个班、2025个学位增加到106个班、4800个学位。

市纪委纠风室在汽车东站开现场协调会 窗口单位创文不力,小心挂黑牌



□晚报记者 鲁燕

汽车站外小商贩占道经营、出租车乱停乱放、非法营运车辆随处揽客……面对国家文明委必检的郑州市7个长途汽车站存在的这些老大难问题,昨天,郑州市纪委纠风室主任、省会创文窗口行业整治指挥部办公室副主任刘广军,专门带领相关职能部门的负责人到长途汽车东站召开现场协调会,针对顽疾“对症下药”。

现场协调会上,汽车东站、汽车西站、汽车总站等7个长途汽车站站长提出的问题大多相同,小商贩占道经营、出租车乱停乱放、非

法营运车站外兜圈揽客。

汽车东站的高莉萍说,最近他们加大了站外的治理,安排了21名工作人员劝阻小商贩和非法营运车辆,但收效甚微。

小商贩和非法营运车辆“看到工作人员走开,一会儿再拐回来”。

不过,车站外的出租车乱停乱放现象基本得到解决,因为他们在站门口增设隔离栏杆,并划出出租车专用停车道,联合交警六大队老干部处的同志天天劝阻,引导出租车司机到专门的出租车停靠线处排队候客。

协调会上,其他汽车站的负责人也说,虽然在多个部门的配合协调下,短期内站外的“乱”现象有所改善,但是,难以从根本上治理,非常头疼。

针对这些问题,刘广军表示,出租车乱停乱放,交警部门要加大检查力度,在条件允许的情况下,各汽车站设置出租车通道,便于出租车停放和乘客上下。对于小商贩流动经

营的问题,城管部门要在一些地方规范这些小商小贩,“我们不能光靠堵的办法,还靠疏,综合解决,也就是在周边设立一个区域,让这些商贩规范经营。”

至于黑出租和非法营运车辆,交通和公安部门要加大打击力度。

车站周边存在黄牛党和拉客问题,其根源主要还是黑出租车和非法营运车辆存在造成的问题,通过对黑出租和非法营运车辆的打击,这些黄牛党的问题会自然地消除,从根本上解决。各汽车站如条件允许,可以在门口安装摄像头,重点监控。

刘广军要求到会的职能部门划清责任,“是谁的‘孩子’自己领回去。”作为省会窗口行业整治指挥部,他们下一步也会对各个窗口单位,继续加大监督检查力度,督促各职能部门,“对于一些不合格单位,离创文标准差距太远,就挂不合格单位牌,也就是黑牌。”刘广军说,目前,全市有26个单位挂了黑牌。

移动“i家校”在郑州启动,学校有了信息卫士

“刷脸”将进不去学校,刷卡才可以

这张卡还能上网、吃饭、打电话、借书



过去不管是谁想进学校,“混个脸熟”就可以了,现在没有一张卡,不能证明你是在校老师或学生,想进学校搞破坏,没戏了。拿着特别订制的学生证或者教师卡,你就在校园安防系统的保护之下。不仅如此,打电话、借书、无线上网都可以通过这张卡来实现。这张神奇的卡片,就是郑州移动联合郑州市教育局启动的2011年移动信息化新产品“i家校”。

昨日,郑州移动正式启动了这一业务,郑州一中将成为第一个全面使用“i家校”的学校。

晚报记者 祁京 通讯员 李铮 董淑萌/文 晚报记者 慎重/图

理都实现信息化。教师可借助“i家校”校园信息管理系统,实现电子化排课授课管理、会议签到、发布学生考试成绩、催还图书、OA办公等信息化教学管理。

“i家校”如何联系家与校?

“i家校”的创新之处在于将电子学生卡、教师卡与家长手机、学校智能终端有机地结合在一起,它可以与平安短信、校园寻呼等家校联系服务结合,可以很方便地联系家庭和学校,让家长第一时间掌握学生的安全信息。

在启动仪式上,移动的工作人员现场演示了“亲情电话”功能,只需要刷学生卡,电话会自动拨打到家长的手机上,现场通话清晰流畅,让不少人惊喜。

校长们喜欢“i家校”

最先采用“i家校”的郑州一中负责人说,他们学校采用寄宿制,绝大多数学生都住在学校,每周五下午,孩子的安全一直是学校和校方的头等大事,校方为此也在这方面投入了相当大的精力和资源。有了这套系统,可以大大减轻学校在人员信息管理、学生接送管理、学生宿舍巡检管理、教师考勤管理、门禁管理、家校互动等方面的工作量。



家长信赖“i家校”

手指一按,学校老师和家长之间就能轻松沟通,孩子在校表现一目了然。“i家校”有效地架起了家校沟通的全新桥梁,通过短信等多种形式,学校可以将学生的适时情况、操行评语、考试成绩等及时展现在家长面前,让家长

足不出户就能全方位地了解孩子在学校的情况。

一位家长高兴地说,有了“i家校”校园信息管理系统,他随时随地都能掌握孩子的情况,比如孩子到校离校的时间、出入宿舍的时间,对孩子的行踪了如指掌,家长放心也安心。

校园信息卫士来了

“近年来,一些校园安全事件的发生深深触动了我们。”郑州移动相关负责人说,到底怎么样来保证孩子的安全,成为郑州移动一直在考虑的问题。

据这位负责人介绍,中国移动在9年前推出了“校讯通”平台,在提升学校管理水平的同时,建立起家校联动机制维护学生的安全。在这个基础上,2011年,中国移动又推出了“i家校校园信息管理系统”,为校园系上信息安全带。

“i家校”如何保卫校园?

据介绍,“i家校”校园信息管理系统是以电子学生证和教师卡为核心的综合校园信息管理系统。

有了“i家校”系统,学校门卫安全管理、学生全员电子考勤、校园寻呼、学生亲情电话、公共信息发布、宿舍安全管理、会议签到、图书催还、学校OA办公智能化都可以轻松实现。

不仅如此,“i家校”还可以让整个学校的管